
Københavns Havn har gennem århundreder sat sit præg på hovedstaden 
og dens udvikling. Nyt er bragt til os fra fjerne himmelstrøg og har været med til at 

forme det københavnske åndsliv og dermed den danske folkesjæl.

Denne lille bog handler om Kirken i Kulturcenteret. 
Kirken fungerer som havn for mennesker, der med deres liv og 

erfaring ønsker at bidrage positivt til åndslivet i København og er præget af 
ønsket om at gøre København til en bedre by at bo i.

Selv om vi lever i et lille land, 
må vi gerne være store mennesker med store visioner og ambitioner. 

Visioner giver fremdrift ligesom sejlene på et sejlskib, mens kølen er de værdier,
der giver tyngde og balance. Troen er, i selskab med sund fornuft, det element vi 

navigerer efter og som bringer os sikkert i mål. 

Velkommen til at være med på en spændende rejse!

På kirkens vegne
Jarle & Merete Tangstad

liv 
for 
alle
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Bølger af
mennesker der oplever

livsforvandling

Vision
Hvad er vores drøm?
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Mennesker, der oplever livsforvandling 
gennem Jesu kærlighed

	 Den vigtigste forvandling sker, når vi modtager Guds 
kærlighed og lader den påvirke hele vores personlighed. 

Som elskede og accepterede mennesker tør vi være os selv
 og lade andre komme tæt på.
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Mennesker med en livsstil, 
der bygger på Bibelen

Bibelen, som er Guds ord, giver os et sikkert fundament 
og et stærkt udgangspunkt for en ny livsstil i 

tro og hengivenhed.
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Mennesker, der oplever livskvalitet 
ved at leve deres kald ud

Livskvalitet opstår, når vi har vores identitet i 
Guds kærlighed 

og ikke i egne præstationer.
 

Dette giver os mod til at leve vores kald ud i troen på, at Gud vil hjælpe og 
vejlede os i alle livets forhold.
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Mennesker med livsenergi til at være 
noget for andre

Helligånden fylder os med livsenergi, så vi får overskud 
til at være noget for andre. 

Gennem vores engagement får
andre mulighed for at opleve livsforvandling.
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Vi vil hjælpe mennesker 
til tro på 

Jesus Kristus 
og sammen udvikles 

i liv og tjeneste

Mission
Hvad er vores opgave?
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Vi vil møde 
mennesker, 

hvor de er i livet

Processen
Hvordan vil vi gøre det?
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Vi vil være der for vores medmennesker

Jesus sagde: ”Kom og se” – til de interesserede.

Derfor vil vi være en åben kirke, som inkluderer
 vores omgangskreds i vores 

egne oplevelser.
De interesserede vil vi inspirere til tro på Jesus Kristus.

Det vil vi gøre gennem personlige relationer i hverdagen og fælles 
oplevelser ved arrangementer og gudstjenester.
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Vi vil være der 
for dem, der tror

Jesus sagde: ”Følg mig” – til alle, der ville involvere sig.

Derfor vil vi gensidigt inspireres og vejledes til at være efterfølgere af Jesus. 
Det vil vi gøre med udgangspunkt i små grupper.
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Vi vil være der for dem, der vil leve 
for noget, der er større 

end dem selv

Jesus sagde: ”Vær sammen med mig” – til alle, som ville udvikle 
sig i liv og tjeneste.

Derfor vil vi involvere os sammen med alle, der ønsker at 
investere egne resurser i tjeneste for andre. 

Det vil vi gøre som medarbejdere og partnere, der bruger vores 
gaver og udvikles gennem ansvar og træning.
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Vi vil være der for dem,
der vil bringe de gode nyheder 

længere ud.

	 Jesus sagde: ”Gå ud” – fordi Guds kærlighed gælder alle, og 
evangeliet ikke skal begrænses til en bestemt 

kultur eller sammenhæng. 

Derfor vil vi sammen, lokalt så vel som globalt, vise Jesu kærlighed
 i ord og handling over for andre mennesker 

uanset livssituation, kultur eller etnisk baggrund.
Det vil vi gøre personligt, og som kirke samt i partnerskab 

med andre både lokalt og globalt.
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Uanset hvor vi er i livsprocessen, 
vil vi have fællesskab med 

Jesus i centrum

Jesus sagde: ”Bliv i mig” – til sine efterfølgere – med det formål, 
at de skulle få afklaring i deres identitet og 

et mere udbytterigt liv.

Derfor vil vi hver for sig og sammen søge fordybelse og intimitet i 
relationen til Jesus, så Han kan forme og udvikle os, som Han vil.

Det vil vi gøre gennem personlig overgivelse og 
ved sammen at søge åndelig fornyelse.
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Ærlig åbenhed

Vi lægger vægt på at møde ethvert menneske og 
enhver kultur med åbenhed og respekt,

fordi Guds kærlighed er for alle.
 

Mødet med Guds ubetingede kærlighed giver os mod til at være ærlige over 
for Gud, os selv og vores medmennesker.

Med en livsstil præget af autenticitet og troværdighed
vil vi leve som hele mennesker.

Værdier
	 Hvilke værdier er grundlaget for det, vi gør?
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Relevant service 

Vi lægger vægt på kvalitet og service
 

Vi vil gøre det bedste med det, vi har, og dermed give 
de bedste forudsætninger for, at vores medmennesker kan åbne sig for Gud.

Det er vigtigt for os at være relevante og engagere os i byens liv, 
for at gøre København til en bedre by at bo i. 

Jesu forbillede motiverer os til at være opmærksomme på andres behov 
og søge at møde dem.
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engageret fællesskab 

Vi lægger vægt på relationer, der udvikler, 
og tjenester, der beriger.  

 
I kraft af at vi er elskede og accepterede af Jesus, 

kan vi være i et fællesskab og komme tæt på hinanden, 
så vi kan udvikle relationer, der holder. 

Dette er et naturligt udgangspunkt for et engagement, 
hvor vi alle kan bidrage med vores gaver og talenter til noget,

som er større end os selv.
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Hengiven tro 

Vi lægger vægt på en hengiven tro på Jesus, 
som vi møder i Bibelen. Dette giver integritet og energi til at 

være noget for andre. 

Individuelt og i fællesskab tilbeder vi Jesus og søger 
fordybelse og intimitet gennem bøn.

Vi tror, at Bibelen som Guds ord er levende og skabende og en rettesnor 
for vores liv. Derfor udvikles vi gennem personlig 

bibellæsning og menighedens undervisning. 
Vi tror på Helligåndens ledelse og ønsker at formidle Hans gaver i

forventning om Guds undere og tegn.
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Modig generøsitet 

Vi lægger vægt på et liv i modig generøsitet, hvor vi investerer i 
mennesker og tør gå nye veje.

 
Vi vil leve til berigelse og gavn for os selv og andre, med plads til risici 

og fejltagelser. Vi ønsker at række længere ud ved at bruge egne gaver og 
talenter til gavn for vores medmennesker lokalt som globalt. 

Dette gælder også vores økonomiske resurser.
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Ægte livsglæde

Vi lægger vægt på at fejre livet som en gave. 
 

Vi har appetit på livet og vil glæde os over det, vi gør. 
Vi vil fejre succeser og værdsætte og opmuntre hinanden. 

Vi ønsker at opleve helheden og dybden i livet og udfolde os både i den 
åndelige og kulturelle dimension.
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Den apostolske Trosbekendelse

Vi tror på Gud Fader, den Almægtige,
himlens og jordens skaber.

Vi tror på Jesus Kristus, hans enbårne Søn, vor Herre, 
som er undfanget ved Helligånden, født af Jomfru Maria, 
pint under Pontius Pilatus, korsfæstet, død og begravet, 

nedfaret til dødsriget, 
på tredje dag opstanden fra de døde, 

opfaret til himmels, 
siddende ved Gud Faders, den Almægtiges, højre hånd, 

hvorfra han skal komme at dømme levende og døde.
Vi tror på Helligånden, den hellige, almindelige kirke, 

de helliges samfund, syndernes forladelse, 
kødets opstandelse og det evige liv.TROEN
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Københavns Kristne 
Radio/TV

1984

BEGYNDENDE SAMARBEJDE

Bibelskole

historien

1911 1926 1981

UNG OG GAMMEL PÅ ÉN GANG

Pinsekirken København er resul-
tatet af en sammenlægning af fire 
pinsekirker og deres ønske om, 
med forskellige værdier og arv, at 
gå sammen for at nå København 
med det kristne budskab. 

De fire kirker var:
Eben-Ezer i Lyngby 

Den første pinsekirke i Danmark.

1947 1962

Elimforsamlingen Tabor-Menigheden Elim Buddinge
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Opstart af Alpha–kurser

Pinsekirken København starter 
sit første Alpha kursus, som er et 
internationalt introduktionskursus 
til kristendommen.

EN FORANDRINGSPROCES 
GÅR I GANG

Etniske og lokale 
afdelinger i København

Fokus på etablering af nye 
lokale og etniske afdelinger
i Storkøbenhavn.

PINSEKIRKEN KØBENHAVN 
BLIVER TIL

Indvielse af 
Pinsekirken KøbenhavnKristen FriskoleMenighedsplantninger

19971992 1992 19961993 1994

Kulturbogen
til Kulturbyen

Som Europas kulturby 1996 og 
den første hovedstad i verden 
modtager alle husstande i 
København et gratis eksem-
plar af Det Nye Testamente. 
Pinsekirken København er 
initiativtager og Det Danske 
Bibelselskab bliver ansvarlig for 
projektet. Der oprettes bibelop-
dagergrupper, hvor interesse- 
rede inviteres til sammen at læse 
i Det nye Testamente.
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Køb af teknisk skole

Køb af den tidligere tekniske 
skole på Drejervej, Nørrebro, 
en fem- etages ejendom på 
15.000m2. 

Der indsamles ti mio. kr., og 
ombygningen sker over en 
to-årig periode primært med 
frivillig arbejdskraft. 
Det resulterer bl.a. i en ny 
kultursal med plads til 
1100 personer.

I DAG1997 1999 20011999 1999

KØBENHAVNS KRISTNE
KULTURCENTER BLIVER TIL

Visionen er at gøre 
København til en bedre by 
at bo i ved at møde behov
i byen og rumme en 
mangfoldighed af kultur 
og fremme evangeliet om 
Jesus Kristus.

 

 

Kirken I KulturCenteret

Kirken bliver synlig i det 
offentlige rum.

Socialt engagement

Der oprettes en ungdomsklub;
forebyggende netværk mod 
ungdomsproblemer og samar-
bejde indledes med humanitære 
organisationer.

Kulturfestival 
og kulturkalender
 

Kreative miljøer udfolder sig 
og skaber kultur.

Mødested for 
åndeligt søgende

Mødeserier med deltagelse at 
tusinder af åndeligt søgende 
mennesker.

Bølgen ruller videre

Historien er ikke afsluttet, - flere 
kapitler venter. 
Du er velkommen til at deltage.
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Dynamisk kirke

Ordet ”kirke” betyder egentlig ”en samling af mennesker.” 
Pinsekirken består af mennesker, der deler menighedens teologi, 

værdier, vision og mission. 
Medlemsoptagelse sker, når et menneske har en 

personlig tro på Jesus og har bekræftet denne tro gennem 
dåb ved neddykkelse i vand. De mennesker, der kommer i kirken, 

skaber den organisme, der giver varme og nærhed. 
Da kirken er dynamisk, forandres organisationen 

efter behov og fokus. 
Nye aktiviteter og funktioner opstår, 

andre nedlægges.

Sådan 
fungerer 
kirken
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Kirken – en frivillig organisation

Medlemmernes frivillige engagement er bærekraften 
for mangfoldigheden af aktiviteter i og ud fra kirken. 

Derfor kan man involvere sig i forskellige teams og projekter, 
hvor den enkelte sammen med andre tjener 

udfra sine evner og muligheder. 
Den enkelte danner også økonomisk basis for kirkens arbejde, 

idet kirkens økonomi er baseret på 
gaver og tiende, ikke på statstilskud. 

Kirken er organiseret som en selvstændig forening med 
vedtægter og forretningsorden. 

Lederskabet består af mennesker med gaver til at 
motivere, undervise og lede.
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én kirke blandt mange

Kirken er en pinsekirke, der værdsætter fællesskabet med andre 
karismatiske og evangeliske kirker både

 lokalt, nationalt og internationalt. 
Vi tror, at mangfoldighed beriger både den enkelte kirke 

og forholdet mellem forskellige kirker. 
Sammen kan vi synliggøre Jesu ord og gerninger i samfundet. 

Derfor deltager vi i forskellige tværkirkelige råd, 
og involverer os i netværk og projekter 

på tværs af kirkesamfund. 
Herved søger vi at berige og blive beriget, 

til gavn for det omgivende samfund.
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åben kirke

Kirken er for alle generationer og nationaliteter. 
En søndag i kirken rummer gudstjenester for børn, teenagere og 

unge, samt alle andre generationer. 
Samtidig mødes internationale grupper og holder gudstjenester 

på deres egne sprog og med deres eget præg. 
I løbet af ugen foregår desuden mange aktiviteter 

som afspejler de forskellige interesser. 
Kirken er også et mødested for nysgerrige. 

Alpha-kurset, som bruges overalt i verden, afholdes kontinuerligt 
på forskellige ugedage. 

Her kommer mennesker, der med vidt forskellige 
baggrunde og forudsætninger, har det til fælles, at de vil 

vide mere om den kristne tro.

Hvis du vil vide mere om kirkens arrangementer,
så besøg www.kirkenikulturcenteret.dk
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